

OFICIUL FITOSANITAR ILFOV

Comuna Stefanestii de Jos,
Strada Zorilor, Nr. 21, Judetul ILFOV

Tel./Fax. 0213379739
e- mail: fitosanitar.ilfov@gmail.com

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 14 din 09.03.2021

	ROMÂNIA • JUDEȚUL ILFOV
	COMUNA MOGOSONI • REGISTRATURĂ
Nr. 5547	Ziua 09 Luna 03 Anul 2021

Condițiile climatice din ultima perioadă au favorizat apariția și evoluția daunătorului/bolii :

OMIZI DEFOLIATOARE (PONTE HIBERNANTE)

care poate cauza pierderi importante la cultura **CIRES - VISIN**

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului nr. 1, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții: rezerva biologică >15 % pentru daunător și 10 -15% pentru boli.

Pentru efectuarea tratamentului, folosiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz:

1. **FASTAC 10 EC - 0,02 % (0,2 l/ ha.)** sa
2. **KARATE ZEON (NINJA la doua denumire comerciala) 0,015 % (0,15 l/ha.)** sau
ALTE PRODUSE DE PROTECTIA PLANTELOR OMOLOGATE

DE RETINUT! Pentru produsul de protecție a plantelor **FASTAC 10 EC**, se acordă o perioadă de gratie conform prevederilor Regulamentului nr. 1107 /2009, de 6 luni pentru comercializare și distribuție (pana la data de 01.05.2021) la care se adaugă 12 luni pentru eliminare, depozitare și utilizarea stocurilor existente la utilizator (pana la data de 01.05.2022).

Tratamentul se va realiza cu fungicide pentru combaterea bolilor:

MONILINIA SP. (Monilioza); COCOMYCES H. (Antragnoza frunzelor de cires)

Monilinia sp. (Monilioza), boala se manifestă pe flori, ramurile tinere și fructe. Cel mai periculos atac este acela produs pe flori. Buchetele de flori sunt infectate înainte de deschiderea petalelor și, cel mai târziu, când florile sunt deschise. Buchetul floral se usuca repede. Frunzele se vestejesc, luând aspectul unui buchet uscat. Infecția poate ajunge și pe ramuri, pe care uneori apar gome. Când atacul este târziu, petele se detasează de pericarpul fructului în curs de formare.

COCOMYCES H. (Antragnoza frunzelor de cires), sunt atacate în special frunzele și într-o mică măsură ramurile. Pe frunze, atacul se manifestă prin apariția pe fața superioară a limbului numeroase pete punctiforme, de culoare purpurie, care cu timpul se măresc. Pe fața inferioară a limbului, petele sunt mai delimitate, iar colorația este mai palidă. Frunzele infectate încep să se usuce, devin fragile, se rasucesc și cad prematur. Pomii rămânând cu ramurile defoliate.

Pe ramuri înainte de înfrunzirea pomilor apar numeroase fructificații ale ciupercii, care erup prin leziunile produse pe scoarta. Porțiunile de ramuri se usuca repede, iar frunzele cad.

1. **LUNA EXPERIENCE 400 SC - 0,05 % (0,5 l/ ha.)** sau
2. **SCORE 250 EC - 0,02 % (0,2 l/ha.)** sau

ALTE PRODUSE DE PROTECTIA PLANTELOR OMOLOGATE

Perioada optimă de tratament: **FAZA FENOLOGICA "BUTON ALB"**

Alte recomandări;

Tratamentul se va efectua în perioada avertizată, în zile fără vânt, precipitații și poate fi repetat în funcție de remanenta produsului folosit, de rezerva biologică și de condițiile climatice nefavorabile;

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor recomandate în PEST EXPERT pentru testele avertizate.

Dacă în perioada recomandată intervin condiții nefavorabile de lucru, tratamentul se va prelungi cu numărul de zile în care nu s-a putut lucra.

- Respectarea prevederilor legale prevazute in:**Reg.(CE) nr.1107/2009; H.G nr.1559/2012; O.G nr.4/1995; OG nr.41/2007; OM 352/2015.**

- Respectarea normelor cuprinse in **GHIDUL DE BUNE PRACTICI PENTRU UTILIZAREA IN SIGURANTA A PRODUSELOR DE PROTECTIE A PLANTELOR.**

Introducerea pe piata a produselor de protectie a plantelor,fermierii care prin activitatea lor,depoziteaza,manipuleaza si utilizeaza produse de protectie a plantelor (ppp) au obligatia de a tine evidenta la zi, dupa efectuarea fiecarui tratament fitosanitar/erbicidat.

Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Utilizarea produselor de protectie a plantelor (ppp) se face numai în scopurile pentru care au fost omologate si numai în conformitate cu instructiunile de utilizare conform legislatiei specifice in vigoare;

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător.

Respectați cu strictețe recomandarile inscrise pe eticheta produsului,cat si perioadele de remanenta a produselor de protectia plantelor utilizate,a normelor de lucru, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Protocolului de colaborare nr.3242/F/21.10.2016 dintre MADR –ANF si ROMAPIS, privind implementarea legislatiei,in vederea protectiei familiilor de albine,impotriva intoxicatiilor cu produse de protectie a plantelor.Ordinului Comun nr. 45/1991/127/68/15b/1991 al Ministerului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale,Asociatiei Crescatorilor de albine din Romania,Ministerului Transporturilor,Ministerul Mediului,Departamentul pentru Administratie locala,privind unele masuri pentru protectia familiilor de albine impotriva intoxicatiilor cu pesticide si a art.15 din Legea nr.383/2013 a apiculturii si Legea nr.280/2015,privind modificarea legii apiculturii.

IN ATENTIA PRIMARIILOR:

BULETINELE DE PROGNOZA SI AVERTIZARE SA FIE AFISATE IN LOCURI VIZIBILE PENTRU A PUTEA FI ACCESIBILE TUTUROR CELOR INTERESATI.

Intocmit consilier,
Maria BOGDAN